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1. Ůȑेक पįरमेय सƥंा एक : 

(a)   Ůाकृत सƥंा होती है  

(b)   वाˑिवक सƥंा होती है 

(c)   एक पूणŊ सƥंा होती है  

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

2. √2एक:  

(a)   पूणŊ सƥंा है 

(b)   पįरमेय सƥंा है  

(c)   अपįरमये सƥंा है  

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c) 

 

3. एक अपįरमेय सƥंा है चूँिक यह एक:  

(a)   सांत है 

(b)   असांत है  

(c)   असांत अनावतŎ है  

(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

4. इनमŐ स ेकौन अपįरमेय सƥंा है ? 

(a)   √5 

(b)   √25 

(c)   ට ଽ

ଵ଺
 

 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

5.   
ଷ

ଵ଻
के समतुʞ पįरमेय सƥंा इनमŐ स ेकौन है ? 

(a)   
଺

ଷସ
 

(b)   
ଵ଻

ଷ
 

(c)    
ଷ

ଷସ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

6. 3 तथा 4 के बीच चार पįरमेय संƥाएँ इनमŐ से 
कौन है ? 

(a)3.1, 3.2, 4.1, 4,2 

(b)   
ଷ

ହ
,ସ
ହ
,ହ
ହ
,଺
ହ
 

(c) 3.1, 3.2, 3.8, 3.9 

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

7. सरल रेखा पर का Ůȑेक िब̢दु : 

(a) एक अपįरमेय सƥंा सूिचत करता है  

(b) एक पįरमेय सƥंा सूिचत करता है  

(c) एक अिȪतीय वाˑिवक सƥंा को सिूचत करता 
है  

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं
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उȅर-(c)  

 

8.  
ଵ

ଷ
और 

ଵ

ଶ
 के बीच İ̾थत पįरमेय सƥंा है : 

(a) 
ହ

ଵଶ
 

(b) 
ଵଵ

ଵ଼
 

(c) 
ଶ଼

ସହ
 

(d) 
ଶଽ

ସହ
 

उȅर-(a)  

 

9. िनɻिलİखत मŐ कौन-सी सƥंा अपįरमेय नही ंहै ? 

(a)  

(b)   √2 

(c)    √3 

(d)   
ସ

ଽ
 

उȅर-(d)  

 

10. िनɻिलİखत सƥंाओ ंमŐ कौन-सी सƥंा 
अपįरमेय है ? 

(a)2 − √3 

(b)   (3 − √23) − √23 

(c)    
ଶ√ଷ

଻√ଷ
 

(d) (√3)ଶ 

उȅर-(a)  

 

11. िनɻिलİखत सƥंाओ ंमŐ कौन-सी सƥंा पįरमेय 
है ? 

(a)   
ଵ

√ଶ
 

(b)2𝜋 

(c)  ቀ√ଷ

ଶ
ቁ

ଶ

 

(d) √2 

उȅर-(c)  

 

12. िनɻिलİखत मŐ कौन-सी सƥंा 
ଵ

ଷ
और 

ଵ

ସ
के बीच 

İ̾थतपįरमये संƥा नही ंहै ? 

(a)
଻

ଶସ
 

(b)
ହ

ଵ଺
 

(c)
ଵଷ

ସ଼
 

(d)    
ଵହ

ଷହ
 

उȅर-(d)  

 

13. िनɻिलİखत मŐ कौन सƥंा अपįरमेय है ? 

(a)   ට ଵ

ଶହ
 

(b)   ටଶହ

ଷ଺
 

(c)    
ଷ

√ଶହ
 

(d) 
√ହ

ଶ
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उȅर-(d)  

 

14. िनɻिलİखत मŐ कौन-सी सƥंा 3 और 4 के बीच 
İ̾थत पįरमेय सƥंा नही ंहै ? 

(a)
ଶଽ

଻
 

(b)
ଶ଻

଻
 

(c)
ଶହ

଻
 

(d)   
ଶଷ

଻
 

उȅर-(a)  

 

15. Ůȑेक Ůाकृत सƥंा : 

(a)पूणŊ सƥंा होती है  

(b)पįरमेय सƥंा होती है 

(c)अपįरमेय सƥंा होती है  

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

16. इनमŐ स ेकौन अपįरमेय सƥंा है ? 

(a)0.1516തതതത 

(b) 0. 1516തതതതതതത 

(c)0.5015001500015 

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

17.0.3തका पįरमेय के ŝप मŐ िनŝपण इनमŐ से कौन 
होगा? 

(a)   
ଷ

ଵ଴
 

(b)   
ଷ

ଵ଴଴
 

(c)   
ଵ

ଷ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

18. √15x√10का मान इनमŐ से कौन है ? 

(a)   2√10 

(b)   3√10 

(c)   5√6 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

19.  (2+√3)(2-√3) का सरलतम ŝप इनमŐ से कौन 
होगा?  

(a) 1 

(b)   2 

(c)   √3 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

20. सƥंा 1.27തതതത का पįरमये ŝप ቀ௣

௤
, 𝑞 ≠ 0ቁकौन 

होगा ? 

(a)   
ଵସ

ଵଵ
 

(b)   
ଵସ

ଵଷ
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(c)    
ଵସ

ଵହ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a) 

 

21.  2√3 + √3 इनमŐ स ेिकसके बराबर होगा ? 

(a)2√6 

(b) 3√2 

(c)3√3 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

22.√27 का सरलतम पįरमये योƶ गुणक 

(a)   √3 

(b)√6 

(c)    3 

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

23.0.32का 
௣

௤
ŝप इनमŐ स ेकौन होगा ? 

(a)   
଼

ଶହ
 

(b)  20
90

 

(c)   
ଷଶ

ଽଽ
 

(d)  इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a) 

 

24. 0.001തതതതത का 
௣ 

௤
ŝप इनमŐ से कौन होगा ? 

(a)   
ଵ

ଵ଴଴
 

(b) 
ଵ

ଵ଴଴଴
 

(c)  1
999

 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

25. दो पįरमेय सƥंाओ ंके बीच 

(a)िसफŊ  और िसफŊ  एक ही पįरमये सƥंा होती है  

(b)अनिगनत पįरमेय सƥंाएँ होती है  

(c)कोई अपįरमेय सƥंा नही ंहोती है  

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं

उȅर-(b)  

 

26. 3-√2मŐ कौन-सी छोटी-स-ेछोटी अपįरमेय 
सƥंा जोड़ाजाए िक वह एक पįरमेय सƥंा हो 
जाय?  

(a)   2+√3 

(b) 3+√2 

(c) +√2 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

27. 2 तथा 2.5 के बीच एक अपįरमेय सƥंा इनमŐ 
से कौन है ? 

(a)√5 



5 For more notes visit www.theapexclasses.com  

 

(b) √11 

(c)√17 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

28. इनमŐ स ेकौन-सा कथन सȑ है ? 

(a)सरल रेखा पर Ůȑेक िब̢दु एक अिȪतीय 
वाˑिवक सƥंादशाŊता है  

(b)अपįरमेय सƥंा को सरल रेखा पर िनŝिपत नही ं
िकया जासकता है  

(c)Ůȑेक वाˑिवक सƥंा या तो पįरमेय या 
अपįरमेय सƥंा होता है  

(d) सभी धन पूणाōको ंका वगŊमूल अपįरमये सƥंा 
होती है 

उȅर-(a) 

 

29.  
ଶ

ଷ
इनमŐ स ेकैसी सƥंा है ? 

(a) सांत 

(b) असांत  

(c)असांत आवतŎ  

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c) 

 

30. 1.38 തതതത का 𝑝
 𝑞

ŝप इनमŐ स ेकौन होगा ? 

(a)   
ଵଷ଻

ଽଽ
 

(b)   
ଵଷ଻

ଽଽଽ
 

(c)    
ଵଷ଼

ଵ଴଴
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

31. इनमŐ स ेिकस सƥंा का दशमलव ŝप सांत 
होगा? 

(a)   
ହ

ଽ
 

(b)   
ଽ

ଵ଺
 

(c)   
ଶ

ଵଵ
 

(d)   
ଵଵ

ଷ଴
 

उȅर-(b)  

 

32. इनमŐ स ेिकस सƥंा का दशमलव ŝप असांत 
होगा? 

(a)   
ଷ

଼
 

(b)
ହ

ଽ
 

(c)
ଶଵ

ଵ଴
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b) 

 

33.  
ସ

ହ
तथा 

଻

ଵଷ
के बीच एक पįरमेय सƥंा इनमŐ से 

कौन है ? 

(a)   
଼଻

ଵଷ଴
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(b)   
଼଻

ଵଶ଴
 

(c)   
଼଻

ଵଵ଴
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

34.0 तथा 0.2 के बीच तीन पįरमेय सƥंाएँ इनमŐ से 
कौन-साहोगा?  

(a) 0.01, 0.011, 0.212  

(b) 0.1, 0.11, 0.12  

(c) 0.1, 0.12,0.21 

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b) 

 

35.  
ଵ

ଶ
तथा 

ଷ

ସ
 के बीच दो पįरमेय सƥंाएँ इनमŐ से 

कौन है ? 

(a)   
ହ

଼
,ଵଵ

ଵ଺
 

(b)
ଷ

ଶ
,
ହ

ଶ
 

(c)
ଶ

଻
,
ଷ

଼
 

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a) 

 

36.√2 तथा √3 के बीच दो अपįरमेय सƥंाएँ इनमŐ 
से कौनिनŝिपत करता है ? 

(a) 1.61010010001, 1.61020020002  

(b) 1.51010010001, 1.51020020002  

(c) 1.4010010001, 1.4020020002  

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं

उȅर-(d)  

 

37.√2का दशमलव Ůसार इनमŐ से कौन है? 

(a)   1.0414 

(b) 0.1414  

(c) 1.625 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(d) 

 

38.  
ଷ

ସ
तथा 

଻

ସ
के ठीक बीचो-ंबीच कौन-सी सƥंा 

होगी? 

(a)   
ହ

ସ
 

(b)   
଺

ସ
 

(c)    
ହ

଼
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a) 

 

39.  
ଵ

ଷ
तथा 

ଵ

଻
के ठीक बीचो-ंबीच कौन-सी सƥंा 

होगी? 

(a)   
ହ

ଶଵ
 

(b)   
ଶ

ଶଵ
 

(c)   
ଶ

ଵ଴
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(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

40. 3 तथा 4 के बीच छः  पįरमेय सƥंाएँ िनकालŐ। 

(a)   
ଶଶ

଻

ଶଷ

଻

ଶସ

଻

ଶହ

଻

ଶ଺

଻

ଶ଻

଻
 

(b)  7
2

7
3

7
4

7
5

7
6

7
8
 

(c)  12
7

13
7

14
7

15
7

16
7

17
7

 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं

उȅर-(a) 

 

41.  
ଵ

ହ
तथा 

ଵ

ସ
के बीच तीन पįरमेय सƥंाएँ इनमŐ से 

कौन है ? 

(a)    
ଽ

ଶ଴

ଵ଴

ଶ଴

ଵଶ

ଶ଴
 

(b)   
ଵ଻

଼଴

ଵ଼

଼଴

ଵଽ

଼଴
 

(c)    
ଶ

ହ

ଷ

ହ

ସ

ହ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

42.4 तथा 5 के बीच तीन पįरमेय सƥंाएँ इनमŐ से 
कौन-कौन िनŝिपत करता है? 

(a)   
ଵ଻

ସ

ଵ଼

ସ

ଵଽ

ସ
 

(b)   
ଵ଻

ସ

ଽ

ସ

ଵଽ

ସ
 

(c)    
ଶ

ଽ

ଷ

ଽ

ସ

ଽ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

43.√5 तथा √7 के बीच तीन अपįरमेय सƥंाएँ 
इनमŐ स ेकौनिनŝिपत करता है?  

(a) √5.1, √5.2, √5.3 

(b) 2.7, 2.8,2.9 

(c)   
√ଵଶ

ଶ

√ଵଷ

ଶ

√ଵସ

ଶ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a) 

 

44.√32 का सबसे सरल गुणक िनकालŐ जो इसे 
पįरमेय बना सके। 

(a)   √2 

(b) √8 

(c) √16 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a) 

 

45. √2 तथा √3 के बीच दो पįरमेय सƥंाएँ इनमŐ से 
कौनिनŝिपत करता है?  

(a) 1.51, 1.52 

(b) 1.31, 1.42  

(c) 1.47, 1.74  

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  
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46. √7
య

 तथा √5
మ  का गुणक इनमŐ स ेकौन होगा ? 

(a)6√35 

(b)   √6125
ల  

(c) 3√35 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

47. 0.3ത तथा 0.4 ഥका योग इनमŐ स ेकौन होगा ? 

(a)   7
9
 

(b)   
଻

ଵ଴
 

(c)    
଻

ଵଵ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a) 

 

48. 
଺ଶହ

ଶହ଺

ସ
का सरलतम ŝप इनमŐ से कौन है ? 

(a)  64
 25

 

(b)   
଺ସ

ଵଶହ
 

(c)    
ଵଶହ

଺ସ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c) 

 

49. (32)
భ

ఱ x (125)
భ

యका सरलतम ŝप इनमŐ से 
कौन होगा ? 

(a)   
ସ

ହ
 

(b)   
ଶ

ହ
 

(c)   
ଶ

ଶହ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

50. यिद x = 2तथा y = 3तो 𝑥௬  + 𝑦௫का मान 
इनमŐ स ेकौन होगा ? 

(a) 15 

(b) 21  

(c) 17 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

51.√49
య  का सबसे सरल गुणक िनकालŐ, जो उसे 

पįरमेय बनासके  

(a) √7
య  

(b)2√7 

(c)3√14 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

52. ൫2√5 − √3൯का सबस ेसरल गुणक िनकालŐ, जो 
उसे पįरमेयबना सकŐ ।  

(a) 2 − 3√5 

(b) −2√5 − √3 

(c)    √3 + 2√5 

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 
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उȅर-(c)  

 

53. इनमŐ स ेकौन सƥंा 
ଵ଴

଻ିଶ√ଷ
का एक ऐसा 

ŝपाȶर होगा, िजसका हर पįरमेय हो ? 

(a)
଻଴ା √ଷ

ଷ଻
 

(b)
଻଴ିଶ଴√ଷ

ଷ଻
 

(c) 
଻଴ √ଷ

଻଴
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

54.  (2√5 + √5)इनमŐ स ेिकसके बराबर होगा ? 

(a) 10 

(b) 3√5 

(c)   2√10 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

55. (2 − √5) : 

(a)एक पįरमये सƥंा है  

(b) एक अपįरमेय सƥंा है 

(c) एक Ůाकृत सƥंा है  

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

56. दो पįरमेय सƥंाओ ंके बीच िकतनी सƥंाएँ 
होती है ? 

(a)अनिगनत पįरमेय सƥंा  

(b)िसफŊ  एक पįरमेय सƥंा 

(c) कोई पįरमये नही ं 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

57. पįरमेय संƥा का दशमलव Ůसार 

(a)सीिमत नही ंहोगा  

(b) असीिमत नही ंहोगा 

(c)असीिमत आवतŊ  

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

58. √2का दशमलव Ůसार होता है 

(a)सीिमत दशमलव  

(b)असीिमत अनावतŎ  

(c) 1.41421 

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

59. सƥंा रेखा पर Ůȑके िब̢दु होता है 

(a)अिȪतीय वाˑिवक सƥंा  

(b) पįरमेय सƥंा 

(c) Ůाकृितक सƥंा  

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 
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उȅर-(a)  

 

60. इनमŐ स ेकौन अपįरमेय है ? 

(a)0.15 

(b)   0.1516തതതത 

(c) 0.5015001500015 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

61. इनमŐ स ेकौन अपįरमेय है ? 

(a)√5 

(b) √25 

(c)   
√ଵଶ

√ଷ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a) 

 

62. यिद 
௣

௤
(𝑞 ≠ 0)मŐ 𝑞 =  2௡ 𝑥 5௠(𝑚, 𝑛 =

 0, 1, 2, . . . )तो 
௣

௤
 

(a)एक Ůाकृत सƥंा है  

(b)सांत है 

(c) असांत आवतŎ है  

(d)इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

63. 𝑎
మ

ఱइनमŐ स ेिकसके बराबर है ? 

(a)√𝑎ହ 

(b)√𝑎ଶఱ  

(c)√𝑎ଶ 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

64. इनमŐ स ेकौन 𝑝के बराबर है ? 

(a)   ൫ඥ𝑝ଷ൯
మ

య 

(b)   𝑝
భమ

ళ -𝑝
ఱ

ళ 

(c)𝑝
భమ

ళ ×  𝑝
ళ

భమ 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(a) 

 

65.  
ଵ

଼

భ

యइनमŐ स ेिकसके बराबर होगा ? 

(a)   
ଵ

ଷ
 

(b) 
ଵ

ଶ
 

(c)    
ଵ

ସ
 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

66. िनɻिलİखत पįरमेय सƥंाओ ंको दशमलव ŝप 
मŐ िलखने परकौन-सा सांत दशमलव मŐ होगा?  

(a)
ଶ

ଵଵ
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(b) 
ହ

ଽ
 

(c)    
ଽ

ଵ଺
 

(d) 
ଵଵ

ଷ଴
 

उȅर-(c)  

 

67. िनɻिलİखत पįरमेय सƥंाओ ंको दशमलव ŝप 
मŐ िलखने परकौन-सा असांत दशमलव मŐ होगा?  

(a)  5
9
 

(b)   
ଷ

଼
 

(c)
଻

  ଶହ
 

(d) 
ଶଵ

ଶ଴
 

उȅर-(a)  

 

68. 6√5 को 2√5 से गुणा करने पर Ůाɑ पįरणाम 
होगा: 

(a) 20  

(b) 40  

(c) 60  

(d) 80  

उȅर-(c)  

 

69. (2√2 +5√3) और (√2-3√3) को जोड़ने पर 
Ůाɑ होगा : 

(a)   √2 + √3 

(b)   3√2+ 2√3 

(c)   3√2 +√3 

(d)   √2 + 2√3 

उȅर-(b)  

 

70.  8√15  को 2√3  से भाग देने पर भागफल होगा 
:_  

(a)   20√5 

(b) 2  

(c) √5 

(d) 4√5 

उȅर-(d)  

 

71. (√11 − √7)(√11 + √7) को सरल कीिजए। 

(a)2  

(b)3  

(c)4 

(d)5  

उȅर-(c) 

 

72. सरल करŐ  :64
భ

మ 

(a) 8  

(b) 10 

(c) 12 

(d) 14 

उȅर-(a) 

 

73. हल करŐ  :32
భ

ఱ 
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(a) 1  

(b) 2 

(c) 3 

(d) 4 

उȅर-(b) 

 

74. हल करŐ  :125
భ

య 

(a)4  

(b)5 

(c) 6 

(d)8 

उȅर-(b) 

 

75. हल करŐ  :9
య

మ 

(a) 25  

(b) 26 

(c) 27 

(d) 30 

उȅर-(c) 

 

76. हल करŐ  :64
భ

మ 

(a)5  

(b)   
ଵ

ହ
 

(c)3 

(d)
ଵ

ଷ
 

उȅर-(b) 

 

77. हल करŐ  :2
మ

య.2
భ

ఱ 

(a)   2
భ

భమ 

(b)   2
భయ

భఱ 

(c)   4
భ

ర 

(d) 4
య

భఱ 

उȅर-(b) 

 

78. हल करŐ  :7
భ

మ.8
భ

మ 

(a) 23 

(b) 56
భ

మ 

(c) 56
మ

య 

(d) 0 

उȅर-(b) 

 


